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 Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τις τροποποιήσεις των 

Σχεδίων Επιδότησης Επιτοκίων για Νέα Στεγαστικά και Επιχειρηματικά 

Δάνεια, που αποτελούσαν μέρος του έκτακτου πακέτου μέτρων του 

Μαΐου του 2020, για στήριξη της οικονομίας για την αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων από τη πανδημία, όπως αναφέρονται πιο κάτω: 

 

α) Την υιοθέτηση του ακόλουθου ορισμού για τον όρο 

«αναδιάρθρωση»: «αναδιάρθρωση σημαίνει οποιαδήποτε 

ενέργεια από Πιστωτικό Ίδρυμα, που επιφέρει αλλαγές στους 

όρους ή και προϋποθέσεις μιας χορήγησης και αποσκοπεί στην 

αντιμετώπιση υφιστάμενων ή αναμενόμενων δυσκολιών του 

δανειολήπτη να εξυπηρετεί τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με το 

υφιστάμενο πρόγραμμα αποπληρωμής». 

 

β) Τον μη υπολογισμό της μείωσης του περιθωρίου επιτοκίου που 

θα γίνεται από πιστωτικά ιδρύματα για υποβοήθηση των 

πελατών τους, στο όριο της μιας αναδιάρθρωσης στα τέσσερα 

χρόνια. Η επαναφορά του περιθωρίου επιτοκίου να γίνεται στα 

επίπεδα που ήταν αρχικά στη συμφωνία του δανείου του 

πιστωτικού ιδρύματος με τον πελάτη. 

 

γ) Τον καθορισμό της 30ης Νοεμβρίου 2023, ως καταληκτικής 

ημερομηνίας υποβολής βεβαιώσεων στο Γενικό Λογιστήριο. 

 Οποιαδήποτε βεβαίωση ληφθεί πέραν της πιο πάνω 

ημερομηνίας, θα θεωρείται ότι υποβλήθηκε εκπρόθεσμα και η 

αίτηση στο σύνολό της δεν θα γίνεται αποδεκτή. Θα πρέπει οι 

τράπεζες   να   επικοινωνήσουν   γραπτώς   απευθείας  με  τους  
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 πελάτες τους αναφορικά με τη νέα προθεσμία για υποβολή των 

βεβαιώσεων. Με την προσκόμιση της βεβαίωσης από το Φόρο 

Εισοδήματος, θα μπορεί να παραχωρείται η επιδότηση του 

επιτοκίου. Η προσκόμιση της βεβαίωσης από το Φόρο 

Εισοδήματος θα γίνεται αποδεκτή και για δάνεια που τους έχει 

ήδη καταβληθεί η επιδότηση και η βεβαίωση ήταν μεταγενέστερη 

της έγκρισης του δανείου από το πιστωτικό ίδρυμα. 

 

δ) Το ηλεκτρονικό αρχείο από τα πιστωτικά ιδρύματα να 

αποστέλνεται στο Γενικό Λογιστήριο τρεις μήνες από την 

ημερομηνία κεφαλαιοποίησης των τόκων και ως εκ τούτου 

μετατοπίζεται και η ημερομηνία καταβολής της επιδότησης στα 

πιστωτικά ιδρύματα. 

 

ε)  Την τροποποίηση του όρου, που αφορά στην κατάθεση της 

επιδότησης στο λογαριασμό του δανείου που επιδοτείται το 

επιτόκιο και όχι σε άλλο λογαριασμό του δικαιούχου στην 

περίπτωση που ο λογαριασμός θα κλείσει και η επιδότηση που 

θα δικαιούται ο δανειολήπτης μέχρι την ημερομηνία που ο 

λογαριασμός θα κλείσει να μπορεί να καταβάλλεται σε 

καταθετικό λογαριασμό του δικαιούχου στο ίδιο πιστωτικό ίδρυμα 

που παραχωρήθηκε το δάνειο. 

 

 

 

 

 

 


